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EPERJESI LAPOK
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Sarosasegye s varosainak társadalmi s gazdasági érdekeit képviselő hetilap. 
Az eperjesi „Széchenyi-kőr" és a „sftrosmegyei gazdasági egyesület“ közlönye.

Haitsch Lajos

cbafttpii t»cv

Szerkesztői iroda;
ióutcza, 203. sz. a.

Ide intézendő minden :t lap szellemi részét illető közlemény.

Kiadóhivatal :
Línkescli Károly ieresiefa, ióutcza (Szentandrássy-iiáz.) 

Ide intézendók az előfizetések, hirdetmények s a kiadás 
körüli panaszok.

Megjelen : minden szombaton.

Előfizetési ár: vidékre postán vagy
^g’3r é-vre ....................
Félévié ... . . .
XTeg-jred.e-vre . .

helyben házhoz küldve :
■ ■ S frt — tor.

2 ., 53 „
■ 1 „ 25 „

Hirdetéseket elfogad: Haasenstein és Vogler Budapesten 
és Becsben, G. L. Daube m. Frankfurtban.

Hirdetési dij:
Láromhasábos petit sor egyszeri hirdetése 5 kr., többszörös 

hirdetés jutányosabb.

— Bélyegdij: minden hirdetésért külön 30 kr. — 
Nyilttér minden sor 10 kr.

Kéziratok és levelek vissza nem adatnak. — Bérmentetlen 
levelek csak ismerős kezektől fogadtatnak el.
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Márczius tizenötödikén.
Harmincznégy esztendő!
A távol messziségben tűnik el a tün­

déid kép. Mint egy elfeledett tündérmese, 
a mit a kicsiny gyermeknek elbeszéltek, s 
mire felnő már nem is emlékszik rá — 
olyannak tűnik föl márczius 15-ke.

A énül a kor, de az eszme az örökké 
ifjú marad.

Mindenik esztendő meghozza a nagy 
nap évfordulóját, de mindenik esztendőben 
újra es újra nagyobb lelkesedéssel ünnep­
ük meg.

Abban a korban élünk, a mikor a lét­
érti küzdés, háttérbe igyekszik szorítani a 
nagy eszmék megünneplését. De nincs arra 
kényszer, nincs arra hatalom hogy azt 
megakadályozza. Olyan ez az ünneplés, a 
mit nem ke 1 előkészíteni. Önmagától, egy­
szerre támad az ünneplés. Nem hívja össze 
a népet senki, s ott terem az egy pillanat 
alatt. Nem hívta senki azt az ezer embert, 
hogy jöjjön oda, s mégis ott van, mindig, 
a. míg egyetlen ember lesz e hazában, aki 
márczius 15-két meg akarja ünnepelni !

De hát, megtudjuk-e méltóan ülni a 
nagy nap emlékét ?

Nem !
Törpe a mi lelkesedésünk ahhoz a 

szellem nagysághoz, a mi márczius tizen­
ötödikét egy nemzet örökös ünnepévé 
avatta föl.

A történelem beszél, az mondja el a 
márcziusi napok lélekemelő történetét. És 
köny fut szemeinkbe, az örömnek édes 
könyje, a visszaemlékezésre. Kik voltak a 
márcziusi hősök? Mind dicső nagy em­
berek !

A nemzet dalnoka rég piheni édes 
álmait valami közös sirgödörben. Rég porrá 
vált teste, de szelleme él, s el nem hagyja 
a csüggedni kezdő nemzetet.

S az a nagy ember, a ki szintén a 
többivel együtt vívta ki a nemzet jogát, 
nem hullatja-e nehány könyét a bánatnak, 
ha elgondolja, hogy az ő irói dicsőségét, 
elveinek szögre akasztásával homályosi- 
totta be.

Hát Petőfinek dicső szelleme nem ki- 
sérti-e álmaiban ?

Szabadság! Testvériség! 
Egyenlőség!

Három legszebb eszméje az emberi­
ségnek !

Vér nem hullott e nagy napon, nem 
volt az erőszak, csak igazságosság!

A sajtószabadságot márczius 15-én 
vívták ki. A magyar nemzet legszebb jogai 
e napon szabadultak ki az önkényes kor­
látok közül.

S a mi ezután következett . . .
Lelkes ifjai a magyar hazának, emlé­

kezzetek e napokra vissza !
A tizenhárom vértanút ne feledjétek ! i 
Az akasztófát, a gyalázat jelvényeit 

megszentelte a vértanúk halála. Szent le­
gyen előttetek az!

Megkorbácsolt nőink, meggyilkolt gyér- |

mekeink. megkínzott hőseink emléke adják 
meg a feleletet nektek a megpróbáltatás 
nehéz napjaiban.

Ha ezekre emlékeztek vissza, a fák­
lyáknak szétoszló 1 üstjével nem fog elszál- 
lani a ti lelkesedéstek !

Emlékezzetek a hősökre. . .
Emlékezzetek márczius tizenötödikére, 
„Lesz még egyszer ünnep a világon !“

Városi ügyeli.
Városuuk képviselőtestülete f. hó ló-én köz­

gyűlést tartott, mely a polgármester állal meg­
nyit tat ván, feszült figyelemmel hallgatta végig az 
elnöki előterjesztéseket.

A városunk területéről Amerikába kivándo­
rolt egyének összeírása a közelebbi időben foga- 
natosiltatván, annak eredményéről a következő 
érdekes adatokat olvasták fel:

Az összeírás szerint kivándorolt 81 férfi, 49 
nő és 53 gyermek, összesen 183 egyén.

Az itt hátrahagyott családtagok száma tesz 
68-at, és pedig 21 nőt és 47 gyermeket.

A kivándorlás kezdetét vette 1860-ik évben, 
mely időben 2 egyén vándorolt ki — és legna­
gyobb számarányt öltött múlt 1881. évben 102 
kivándorlóval. — A folyó évi január hó 23-ig — 
a mely napon t. i. az összeírás befejeztetett — 
már is 7 kivándoroltat tüntet lel, — 9 kivándo­
rolni szándékozó egyén útlevél-ügye pedig tárgya­
lás alatt áll.

Évi időszakok szerint egybeállitva kiváudo- 
i roll : 1860-ban 2 egyén, 1864 ben 3. 1870-ben
I 1. 1872-ben 1. 1873-ban 2, 1874-ben 1. 1877-ben 

9, 1879-ben 7, 1880-ban 48, 1881-ben 102, 1882. 
évi január hó 23 ig 7 egyén.

A kivándoroltak által, helyben hátrahagyott 
családtagjaiknak küldött pénzek összege — utóbbiak 
bomondása szerint — tesz 1265 frtot.

Olvastatott a városi polgármester mint tör- , 
vényhatósági kiküldött elnöklete alatt, a polgári ; 
és katonai hatóságok által egyenlő számban kikül­
dött tagokból alakult vegyes bizottság működéséről 
szóló jelentés a városunkban elhelyezett cs. kir. 
katonaság által hasznait helyiségek minősítése 
ügyében. A bizottság munkálatát még múlt évi 
november hóban befejezvén, az e tárgyban felvett 
jegyzőkönyv, a fizetendő illetékek kimutatásával 
együtt, felsőbb határozathozatal végett a honvé­
delmi minisztériumhoz felterjesztetett.

Ezen felterjesztésre a honvédelmi miniszté­
rium intézvénye szerint a gyalogsági nagy lakta­
nyát, a korona-laktanyát és a csapatkórházat a 

| pénzügyi és a közös hadügyminiszterrel egyet- 
I ertőleg oly feltétel alatt osztályozta fióklaktanyákúl, 

illetőleg fiók-csapatkórházúl, hogy az egyátalában 
nem alkalmas helyiségek beszállásolás czéljaira ne 
hásználtassanak. és azon helyreállítások, melyektől 
az épületeknek lakhatósága függ, okvetlenül s a 
legrövidebb idő alatt eszközöltessenek; egyúttal 
meghagyta, hogy a helyreállítások eszközlése után 
az épületeknek az újból egybehívandó vegyes bi­
zottság által a katonai igazgatás számára leltár 
mellett leendő átadása iránt intézkedés tétessék.

A helyreállítások gyökeres befejeztével a 
vegyes polgári és katonai bizottság az összes bér­
tárgyak leltározását eszközölvén s eljárása ered­
ményét a m. kir. honvédelmi minisztériumhoz ■ 
felterjesztetvén, ezen minisztérium ugyancsak folyó 
évi február hóban kelt iutézvényével a laktanya­
épületek, katonai kórház és raktárhelyiségek 
átadására vonatkozó jegyzőkönyveket jóváhagyólag 
azzal küldte vissza, hogy a nagy laktanya, korona­
laktanya és kórházi épület után járó térítési ösz- 
szegek utalványozására és kifizettetésére a kassai 
katona; parancsnokságot egyidejűleg felhívta.

Ennek folytán a kassai cs. kir. hadparancs­
nokság részéről — a f. évi január hó 1-sejével

Lapunk inai számához egy féliv melléklet van csatolva.

életbe lépett új díjszabás alapján — következő évi 
járandóságok tétettek folyóvá :

1. A nagy laktanyáért . . 2069 frt 81 kr.
2. A „Korona“ laktanyáért 919 „ 70 „
3. Kórházi épületért . . 555 „ 66 „
4. Redout alatti raktárokért 746 „ — „

összesen . 4291 frt 17 kr.
Olvastatott továbbá a múlt 1881-ik év folyama 

alatt városunk területén sziillöttek. elhaltak és há­
zasultak felől az illető egyházak és hitfelekezelek 
részéről vezetett anyakönyvek adatai alapján egy- 
beállított kimutatás, mely szerint:

A róm. katholikusoknál. élve született : 118
fin és 132 leány, összesen 250. Meghalt 158 fi- 
nemii és 136 nőnemű, összesen 294 egyén. Háza­
sult 55 pár.

A gör. katholikusoknál. Született: 26 fiú, 12 
leány, összesen 38. Meghalt 24 linemü, 18 nőnemű, 
összesen 42. Házasult 11 pár.

Ágostai magyar-német egyháznál. Született: 
15 fii és 7 leány, összesen 22. Meghalt 16 fi- és 
12 nőnemű, összesen 28. Házasult 5 pár.

Ágost i szláv egyháznál. Született 12 fin és 
7 leány, összesen 19. Meghalt 14 linemü és 12 
nőnemű, összesen 26. Ezen egyháznál 1881-ben a 
városra vonatkozólag esketések nem fordultak elő.

Izraelita hitközségnél. Született 9 fiú és 10 
leány, összesen 19. Meghalt 10 fi- és 10 nőnemű, 
össsesen 20.

Izraelita orthodox hitközségnél. Született: 12 
iiu, 8 leány, összesen 20. Az elhaltak az izraelita 
hitközségnél vannak kimutatva. Házasult 2 pár.

A végeredményt tekintve : összesen született 
192 fiú és 176 leány. Együttvéve 368. Meghalt: 
222 fi- és 188 nőnemű, összesen 410. A szülöt­
tek számával pedig egybevetve a halálozások számát, 
összesen 42-vei több elhalt mint született. A 
házasult párok összes száma 81.

A városi jogügyi és gazdasági szakosztály 
beterjeszti együttes üléséből kelt s az erdő kezelő 
és felügyelő egyesítése tárgyában a megyei köz­
igazgatási bizottsághoz intézendő felterjesztés terve­
zetét, melyből a tárgy kiváló érdekénél fogva kö­
zöljük a következőket:

A pályázat tapasztalt eredmény telensége azon 
meggyőződésre vezette a városi képviselő-testületet, 
miszerint a 750 írttal javadalmazott városi erdő­
mesteri állomásra oly szakértő erdészt, ki a tör­
vény által követelt minősitvéuyekkel bir, szemben 
azon körülménynyel, hogy az erdőügy ujabbi 
rendezése és szervezése folytán az állami erdészeti 
állomások felette kedvezően vannak javadalmazva 
s hogy a qualificált erdészek állami alkalmazása 
majdnem biztosítottnak vehető, megnyerhetni egy- 
általjában nem sikerülend; miért is tekintettel 
egyrészt arra, hogy a városi erdősegek csekély 
terjedelműek, másrészt pedig arra, hogy azok évi 
jövedelme, valamint a sok irányban igénybe vett 
házipénztár állása az erdőmesteri tiszti illetmény 
felemelését teljesen lehetetleníti — azon óhaj nyil­
vánult, hogy a városi erdők kezelése s azok őrzé­
sével egy — bár az erdőtiszti minősitvényekkel 
nem bíró, de gyakorlatilag kiképzett szakértő sze­
mélyében egyesittessék, s hogy az erdők a kezelés 
ellenőrzése szempontjából időukint egy államvizs­
gázott erdész áital megvizsgáltassanak.

A városi erdő-állomány csekély terjedelmének 
s kisebb-fokú jövedelmezésének kitüntetése szem­
pontjából a következő, egyrészt a katasteri fölmé­
résen, másrészt pedig az 1830 óta érvényes s 
nagy szakértelemmel egybeállitott gazdasági űzera- 
terven alapuló adatok terjesztetnek elő :

Az összes városi erdő-állomány hiteles katas­
teri felmérés alapján tészen 2486 hold 744 8 
ölet; és fel van osztva a gazdasági űzemterv sze­
rint háromszáznegyven 40—70 éves sectiókra ; az 
egyes sectiók kiterjedése változik 6 holdtól 13 
holdig s ehhez képest azok ölfa-termelési ered­
ménye 200 bécsi öltől 870 ölig.

A gazdasági űzemterv szeiint — a sectiók 
területi kiterjedéséhez képest — évente majd több



majd kevesebb sectió jön letárolás alá. az egy zának tesznek ismeretterjesztő felclvasásaikkal re- 
evben letarolandó sectiok ölfatermelési endnmnye 
azonban — 9 évi atlag szerint — 2044 becsi 
ölet vagy méterölekre átszámítva az 1741% mé­
terölet meg nem haladja. Ezen mennyiség tehát 
képezi a városi össz-s erdő-állománynak územterv 
szerinti évi ölfatermelési eredményét, melynél töb­
bet az erdők szakszerű kezelése mellett előállítani 
lehetetlen.

A most kitüntetett 1741% méterölnyi íabe- 
vetellel szemben tészen az évi laszükséglet a szám­
vevői kimutatás szerint 1G72. in. ölet, a bevételi 
többlet tehát *59%  m. ölet, mely felette csekély 
többlet azonban a cs. es kir. katonaságnak, m. 
kir. honvédségnek s egyes városi szegényeknek 
évenkint nyújtani szokott fa-segély által rendesen 
fölemesztetík.

Tekintettel már most arra, hogy a kimuta­
tott faszükséglet részben díjmentes, részben 2 
frtnyi vágatási díj megtérítése melletti oly fajá­
randóság, mely városi közintézeteknek, egyházi és 
iskolai személyzetnek, egyes polgároknak házaik 
után, a tisztviselőknek, szegődtek és szolgáiknak 
mint kötelezett fa-illetmény szolgáltát!k ki, tehát 
oly természetű, mely a kötelezett s tágasb értelem­
ben Vett belső szükségletet képezi, — kétségbe 
vonhatatlan tény gyanánt kell kijelentenünk, hogy 
a városi összes erdőség évi ölfatermelési képessége 
csakis és egyedül a városi belső faszükséglet fede­
zésere szolgai s ebből folyólag elértékesithető be­
vetek, vagyis jövedelmet nem képez.

Kijelentésünk alaposságúi 
szükséglet pénzbeli értékének 
világosabban igazolat.dja.

Ugyanis az évi 1741% 
pénzértéké átlagos számítással, 
Írttal véve, tesz 10449 irt;

leszámítva ez összegből a fennebbi ölfa- 
mennyis>gnek ölenkint 80 krral számított vágatási 
diját.- 1392 frt 80 kr.

maradt az évenkint bevételezhető ölfa pénz­
értéké czimén : 9056 frt 20 kr.

a számvevői kimutatás 
város G98 m. öl utáni 2 frt 
13G9 frt.

tesz tehát az évi fabevétel
frt 20 krt.

Ezen bevétellel szemben
1672 m.
írttal számitva 10032 frt.

a fabevétel és 
egybevetése még

m. öl fatermelés 
ölét az erdőben G

szerint bevételez a 
uyi díj czimén :

főösszege 10452

képvisel 
ölnyi laszükséglet pénzérteke 

10032 frt.
Maradt fabevételi többlet pénzértéke gyanánt 

20 fit 20 ki., mely bevételi többlet, ha a szo­
kásos évi díjmentes fasegélyezések által föl nem 
emesztetik. a házi pénztár javára elértékesithető 
nevetek képvisel.

Minthogy azonban a házi pénztár az erdő- 
birtokból folyólag

a) erdő mesteri fizetés czimén 750 írttal
b) 9 erdő-őrnek havi 8 fituyi fizetése’czi- 

men 8b4 Írttal.
összesen Miát 1G14 írttal van évenkint terhelve s 

azonkivu1 ledezi az erdő-birtokkal járó országos 
adót, továbbá illeteki egyenértékűt, az erdei ma^ok 
megszerzesenek költségét s egyébb erdei szűkü­
leteké megannyi tetemes összegű kiadásokat. 
A fennebbi esetleges bevétel ezen kiadások áltál 
IIClDCíílk llOtry toljcson f()lpmpQ7tpfiL h kívül noh , rí 1 hanem azon-ih a1haz|peuztárra egy tetemes ösz-
beü° éd }zetlütbb‘el'kla iar Inely az erdei bev«telek- 
oen lede/.etet nem talalja.

Ily mostoha körülmények közepette — a hol 
Jekéij voltál,.U 

.rík. Iur'euy követelte minősitvénynyel biro 
s/akénő X/r 1 kllatasuuk nincsen, erdeink
zakerto kezelese csak akkor válnék lehetségessé 

ba az erdő őrzése- s kezelésével egy - báf tői 
enyes minősitvénynyel nem biró, de gyakorlati ad 

PTszXstízrtal SvZemélyeben egyegsittethetuék° 
látott SZakosztal?ok ezeu véleménye elfogad-

az évi 
ölét G

czimén 750 fritaí,
czi-

Eperjesi Széchényi kör. 
ImiXí aaTP’i0? ,rg,ar rd,,lini szat'»- 

lassankint taniáld b? “«ggjozodest kezdi 
és szerzese/e á ki l gJ • ‘Te,;eteik terjesztésére 
nyújtanak. S hogy Pz° ^y ’ alkalmat
dennapi tapasztala« Á '^U’ ^IZ0,iy|tJa a min­
dennap olvashatunk m aPok hasábjain min- olvasasok re±X ? F T?“ tarta,ldó

egyif lSXüt) %gitve. az a közön«.;«- ’ ° i 1 azokban kiele- 
uaPÍ foglalkozásokon’ kküf “ov“ ?Z°kott * 
gyakran épen azok miatt , to.v,lbb, tekintem s 
mely közönség szívesen £"r ls.teklnlbet« de a 
gyárnak kielégítésére tért tÍb?H 'a sZ!lle,H1 Víi- 
kör ez irányban ,1.7 11 nyitva s a Széchenyi-
tesz, sőt kötelességét teH«86»16 baszu?s szolgálatot 
fogva is, ho<ry a in gvar lna‘ CSak “naz ok,‘ál 
teti. a imorvm Lmkí • v‘‘S e"zlUeJtít megkedvel- 

ke%íg“k"- Joliik 'Ség,

L. J.

Beküldetett.
Az „Eperjesi Lapok“ múlt számának nyílt­

terében valaki meginterpellálja az „Eperjesi Új­
ság“ 7-ik számában megjelent „pasquillum“ Íróját, 
hogy czikket, miután az egy köztiszteletben álló 
úri ember családját sérti, vonja vissza. A sürgős 
felhívásra e lapban kéuytelenittetem válaszolni, 
mert az „E. U.“ már megjelent. Min tán becsületes 
emberhez nem illő dolognak tartom nőket sérteni, s 
miután az nem volt szándékomban, ezt a legna­
gyobb örömmel jelentein ki.

„Domború Lencse.“

frt. Lillia Zsig­

ái- Ily 
értékesít- 
ár szerint 
egy 20 
százalék

82 éves 
mindig biztos szert a dühös eb-

Különfélék.
Névváltoztatás. Juszth Jeni» Géza eperjesi la­

kos „Emődi“-re, Reich Mór eperjesi illetőségű 
budapesti lakos „Renkei“-re változtatta nevét bel­
ügyminiszteri engedéllyel.

Kinevezés. A magyar kir. igazságügyininisz- 
ter, Szeredinszky Sáudor itteni kir. törvényszéki 
juggyakoruokot aljegyzővé nevezte ki.

Uj zenemű. „Köny -zápor“, zongorára szerzé 
8zenfy Gyula. Kapható Táborszky és Parsch nemz, 
zenemű-kereskedésében Budapesten ára 1 frt.

Városunk képviselö-testűlete ma, azaz f. hó 
18-án d. u. 3 órakor tartandja folytatólagos köz­
gyűlését.

Az eperjesi önk. tűzoltó-egyesület fecs- 
kendö-tömlöinek beszerzésére adakoztak : Eperjesi 
takarékpénztár 10 frt. Szentandrássy Lajos ur 10 
fit. Epeijesi népbank 5 frt. Stanczel Béla ur 2 
frt. Dr. Mosánszky Győző ur 1 
mond ur 1 frt.

A magyarosító egyesület ügyében kiküldött 
nagy választmány tagjai Bánó József ur elnöklete 
alatt f. hó 24-én d. u. 3 órakor a megyeház kis 
termében gyűlést tartand.

Várkoly János törekvő s derék, jó magyar 
keieskedőnek lapunk mai számában megjelent 
hirdetését kiválóan ajánljuk az érdekeltek fitrvel- 
mökbe.

Színház. Ma szombaton Gerőfy Andor kassai 
szintaisulata által adatik : Csiky Gergely nagyha­
tású színmüve, „A czifra nyomorúság.“ Holnap 
vasárnap Pailleron szellemes uj vigjátéka A hol 
unatkoznak,“ Pailleron e kitűnő uj vigjátéka rövid 
idő alatt az összes nagy színpadok repertoir da­
rabja. Hétfőn pedig Dr. Schweiczer kitűnő mulat­
tató uj bohózata „Pokol a háznál,“ kerül színre. 
Mind három újdonságra figyelmeztetjük a színház 
latogato közönséget.

Rejtélyes qyilkossag. A napokban Bicskén 
egy asszonyt megfojtva és G hónapos gyermekét 
atszurva találták. A férj, ki ellen a gyanú irányul, 
\ aalba vitetett kihallgatás végett. A vizsgálatról 
majd később.

Átlyukgatott ezüstpénz. Az átlyukgatott vagy 
más módón megcsonkított ezüt váltópénzt a köz- 
penz.taraknál egyátalában nem fogadják 
váltópénz csak a fémbeváltó hivatalban 
heto, még pedig kilónként 3G írttal. Ez 
egy 10 kros pénzdarabra mintegy 3.5, 
krosra pedig 7 krajczár esik, a mi G5 
vesztességet tesz.

Az ebdüh gyógyítása. Gastel nevű 
erdész közöl e^v » ' "

• » .. ----------'■•r? U/4V*  v c*  vtUUVÖ C

maras következményei ellen. E szer abból áll, ho<ry 
a se i meleg boreczettel és langyos vizzel jól ki­
mosandó, s azután tiszta ruhával megtörülendő, 
vegre a sebbe nehány csepp chlórviz-sav (Chlór- 
vas<erstott-tíaure) csepegtendő, mely a dühös eb 
nyalanak mérgét megsemmisíti.

A pénzügyminiszter már beterjesztette a 
e neradorol es vadászati adóról szóló törvényja- 

vasiaiot. E szerint a vadászati adó egy évre 12 
k i’ ¡\.-an tífyVe»ad.°T egy csö™tól e»y, kétcsövűtől 
das/üí r 66“1-’ gy a íegyve,adóra, mint a va- 

. ti adoia nezve, az adóév augusztus hó első 
! Végződik ezd°dlk éS a ,ÖVÖ évi Julius 31’ik DaPjan 

tűm kir‘ központi állampénztárhoz a
iioufele adóhivataloktól gyakran érkeznek sérült 

l ■ Fy •-í bozzat®tellel ellátott vagy e^yébbként 
kulsejokben megváltoztatott bankjegyek A pénz 
ugymm.szter rendelkezése szerint ezentúl ilyen 
mertJlzÍkk l,V'-iad°hlVatalU!ÍI Uem fog^aÍHa/el, 
-var b ínk ibe.val‘ílSa. egyedül csak az osztrák-ma- | 
Pjai bank-intezeteinel eszközölhető.

A gyalogság ismét bakancsot kap. A közös 
X l«"l:LTr'Unll'a|l. “ "al><,kbau ■»«•»tartott “r- 

. .1 t alkalmával elhatározták, hogy a gyalogsáé 
“d™ötaa|;iíl„l,V",,gaS Csi™^ ^° °gy 
ves/ik hm lhaDe?IÍS“ét a fŰZÖtt baka’*«á  
sabb szárul tb ’i csakb°gy az eddiginél maga- 

i'i eszüek elhltva- Ezekkői az új bakan- 
’ o a katonák hadjárat vagy menetek alkal- I 

I

' mával csak egy párt kapnak. Ezenkívül tartalékul 
egy-egy pár kenderből font czipővel láttatnak el 
a spanyol hadsereg mintájára.

Chinin a legyekben. Egy orvos azt az ész­
letet tette hogy a legyek bizonyos mennyiségű 
clliniut tartalmaznak, s enueK következteben távol 
attól, hogy szúrásaik kártékonyak volnának, a mez­
csípettbe lázirtó anyagot oltanak be. Megakarvan 
győződni e tünet alaposságáról, összezuzatott bizo­
nyos mennyiségű ily rovarkát mozsárban alcohol- 
ban s rendes vegytani úton sulfur chinint prae- 
cipitáltatott és eljárása 70% eredményezett.

A helyi róm. kath. hitközség a városház 
tanácstermében közgyűlést fog tartam f. hó 25-én 
d. e. 10 órakor, kepviselő-testületének újbóli ala­
kítása czéljából, mely körülményről az érdekelt 
hitközségi tagok, szokott egyházi közretétel mel­
lett, ez utón is értesítettnek.

Verses végrendelet. A vásárhelyi közlönyben 
olvassuk : Hegedűs István hódmezővásárhelyi vám­
szedő, ki már kétszer fölkötötte magat, de mind­
kétszer levágták, húshagyó kedd estéjen a padlá­
son ismét hurkot vetett életunt nyakára s ez egy­
szer sikerült szándéka, mert mire emberek jöttek 
a padlásra, mar nem élt. Végrendeletet versbe fog­
lalva találták feje fölött, egy árral a gerendához 
tűzve.

A párisi „Mabille,“ mely félszázadig virág­
zott, letűnik a párisi mulatótanyák sorából. E °v 
társulat e helyen nagy berendezésű ipartelepet szán­
dékozik alapítani. A Mabille, e messze földön 
Európa szerte ismert hely, mely Parist a felületes­
ség és könnyelműség hirebe hozta, tulajdonkep nem 
a parisiak mulatóhelye, hanem a külföldiek és vi­
dékiek találkozója volt. Aki a Mabilleban Parist 
gondolta megtalálni, az nagyon csalódott; nemzet­
közi világ volt ott; a komoly angol, szász, nemet 
amerikai, svajczi stb. egy csoportban. A kik otthon 
meguntak a morált prédikálni, Parisban el nem 
mulasztottak a Mabilleba való megjelenést, mar 
csak azért sem, hogy jövőre is irtózzanak a bűntől 
A ki Parisban volt es a Mabillet nem látta, az 
nem volt igazan Parisban vagy Jegallabb azt hitte 
hogy nem volt. Paris egyébiránt, miut egy tárcza- 
íio ez alkalomból mondja, különös egy vilá«-; sem 
igen rósz, sem igen jó, igen szellemes olykor, mén 
nevetséges néha. Mindenki érdekli, ami ‘érdekes : 
eieny és bún tanyaja egyszerre. A ragyogó oltár­
képét oly elvezettel nézi, mim a ragyogó mezteleu- 
®e°et: ^zere^ az újságot, a fiatalságot a szélsőséget, 
i .°.ze .. lenni a tűzhöz, ha megégeti is. A
különösség, a pikánság miatt kereste fel a Mabille 
testi élek áltál alapított Mabille kertet is, mely most 
végperczeit éli. tíok vigság, sok dal, sok pénz te­
kint vissza a Mabille ötven eves múltjára, mely 
igazan múlttá vált. Jövőjét az ipart teremti meg. 
A Parisba ránduló idegenek fogják megszűnései 
leginkább sajnálni.

— A belügyminiszter tapasztalván, hogy a 
kihágási ügyekben eljáró közigazgatási hatóságok 
az áltatok hozott ¡teletekben megállapított pénz­
büntetések lefizetésere hol uyolcz, hol tiz napot 
szabnak, - mennyiben ezen szabályellenes intéz­
kedés folytán megfelelő jogorvoslat igénybe véte­
lének elmulasztása eseteben a felek jogai sereimet 
szenvednek, — felhívta a tör vény hatóságokat, uta­
sítsák az illetékes hatóságok, (s így a községi elöl­
járóságokat is) hogy a 
sek lefizetését illetőleg 
szerint az elitéit a 
emelkedéstől

►

t

a megállapított péuzbünteté- 
’ azon rendelkezést, mely 

kirótt összeget a jogerőre 
számítandó 15 nap alatt tartozik 

különbeni végrehajtás terhe mellett lefizetni, jö­
vőre mindenkor szemelőtt tartsák.
i . K,°l58líth Laí°s teljesen befejezte Iratainak 
íaimadik kötelét. A nagy mű utolsó kéziratával 
égjütt levelet intézett Vérey József úrhoz, az 
Athenaeum igazgatójához. Jellemzők és érdekesek 
a evei utolsó sorai: „Nagy megnyugtatásomra 
szolgálná, ha e 3-ik kötet kelendőségével önnek 
oka lenne megelégedve lenni. Tartok tőle, hogy 
nem lesz, mert mi tagadas benne, nem is értek az 
írói mesterséghez s nevem is kiment a 
divatból a mai Magyarországom“ Az utóirat igy 
Hangzik .- „Előszót nem Írok. Az első kötet előszava 
min a haiom kötetre szól. A kötet alcziméül ezt 
1860°-1862 “ ”A reménJ ÓS csaí)ások kora

A békának nagy keletje vau külföldön, mert 
bebizonyult, hogy ők a legjobb rovarpusztitók. — 
Az angol kertészek különös ügynököket tartanak a 
kontinensen békák összeszedése, összevásárlása vé- 
gett. Pansbau néhány év óta a Geoffray Saint 
Hamuié utczaban külön békapiaczot tartanak he­
tenként, ide hozzák a bekaárusok apró tonnákban, 
mindegyikben 100 drb van, nedves vata és föld 
L.?ZU|. í babZues, de nem épen kedves porté- 
ajuva . Aem is hinné az ember, hogy egy iiyen 
onna békáért 80—00 frankot fizetnek a vevők, 
lelage ur Harlemben, akinek egész Hollandiában 

a ■ ^“«gjobbszerü téli kertje van, , különösen 
ajanija tubpan-teuyésztő üzlettársainak a békákat 
bírta kiUk kÓAt teVÖ rov'.arokat Ciáakis a békákkal’ 
buta kurtám A tapasztalat azt bizonyította ho^y 
a mely uveghazban békákat tartottak, ott a rov°a- 
üveffha/USZ»Ultafk‘lMa ‘?1Íg VaU Hollandiában 
másított “ V'r‘6<>k kÖZÖ“ Mkiik ““

Folytatás a mellékleten.
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A burgonyának felületes ültetésével tesz ntár 
több év óta kiserieteket egy augol gazda, s azt 
talalta, hogy ha a burgonya csak egy hüvelyk­
nyíre jut a fold felülete alá, s r *é_  f:’' ' "
be, sokkal iinoinabb es jobb termést ad, 
közönséges módon 6—8 1 
sőt a gumók megerése is legalább egy héttel ha­
marább következik be. Az ültetési mód igen egy­
szerű. Húzzunk kapával egy 2 hüvelyk mélységű 
árkot, ebbe rakjuk be a gumókat s húzzunk rájuk 
lóidét, s mikor a hajtások 4 hüvelyk magasra nő­
nek uira töltögessük tel az egyes töveiket, nedves, 
nehéz talajban a mély es felületes ültetéssel tett 
kiserietek 
ültetett 
liléitek.

nyíre jut a fold felülete alá,' s azután ' földeltelik 
, mint a 

hüvelyk melyre ültetett,

1 az. egyes
talajban a mély

eiedménye az, lett, hogy a felületesen 
hurgón vatovek csaknem ketszerannvit tar­
mim a mélyre ültetettek.

A vetőmagnak szánt tengerit néma góréban 
kell attelelni hagyni, hanem a kehely levelekkel 
teltii/.ve, koszortikha kötve kell azt szellős helyen 
teltiiggesziHiii. s közvetlen a vetés előttig, a le- 
morzsol;i>ig úintetleuul hagyni. A lemorzsoiásnál 
arra kell ügyelni, hogy sem a eső felső végéről, 
mely sok fejletlen magot tartalmaz, sem a eső 
alsó vég. ről, hol a szemek túlérettek — ne kerül­
jenek a szemek a vetőmagba, hanem csak a közép 
re-zrol valók, mely a legtökéletesebb magot szol­
gáltatja, s a vetőmag morzsolást ne a géppel, 
hanem csak kézzel keli végeztetni

Közgazdaság.
Valami a tengeri termelésről.

tengeri, részint mint élelmi. — részint mint 
L érdemel. Ha­

zánknak uemely szegényebb vidékéin a burgonya 
mellett az képezi a lakosságnak egyik iőtápiálékát 
s mind: írnak daczára azon tapasztalat válik álta­
lánossá, hogy a tengeri termelés nem részesül azon 
figyelemben melyet az fontosságánál lógva meg­
érdemelne. Mai napság oda jutottunk, hogy Ame­
rika e en a leien is túlszárnyalt bennünket. Olcsón 
termel es sokat, s így nemcsak a külföldi piaczo- 
kat hóditia el elö'ünk, hanem sertés hizlalásra is 
nagyobb mennyiségben használhatván fel azt, hi­
hetetlen mennyiségű hús a szalona szállítmányai­
val egész Európát elárasztja.

l'öteendónk tehát az, hogy minél kevesebb 
kohseggel igyekez, fink a tengeri termést előállí­
tani. ennek inka púiig az okszerű művelésben rej­
lik. \ annak vidékek, ahol a tengerit még ma is 
szórva vetik és jó mélyen leszántják, így aztán 

az elvetett mag a legtöbb 
vastag földrétegen keresztül

Silber Alté ben Aurélt
1848-1849.

A
kereskedelmi czikk kiváló figyelmet

’y szegényebb vidékein

nem i< csoda, hogy 
esetben nem kepes a 
felküzdei’1 magát.

Legc'é'szeríibb a 
melyen megszántam, 
meghengerezni.

A léniázás egy e czélra készített, állítható 
kapukkal ellátóit s 1 ló által vontatott vonalzó 
műszerrel eszközöltetik, melynek kettős rudja közé 
egv-egv ló van fogva.

A rmi vegei egy kereszt gerendához erősitvék 
melyen a vonalzást eszközlő s mozgatható esorosz- 
lyak s a kormányzást eszközlő szarvak vannak el­
helyezve. Ilyen eszközzel 1 gyermek, ki a lovakat 
vezeti s 1 ember, ki a szarvakat tartjv naponkint 
6—8 holdat végez. A voaalzás után, ha lehetséges, 
azonnal következik a vetés, miutáii a vonalzó nyo­
mait egy tartósabb eső könnyen elmossa, elsimítja, 
mi könnyen hiányos és tökéletlen vetést fognak 
eredményezni. A vetés közönséges módon történik, 
seidiilő link vagy leányok vagy félti napszámosok 
áltál, úgy hogy ott, hol egyik sor a másikát ke­
resztezi, fészkét vág egyik munkás a kapával s a 
másik munkás abba helyezi el a 2—3 szemből 
álló magot. Vetés befejezte után egy nehezebb 
fajta hengerrel kell megnyomatni a talajt, hogy a 
föld még jobban érintkezvén a maggal, az minél 
előbb kikeljen. Az így származott tengeri vetés 
minden irányban egyenes sorokat mutat, minek 
folytan a földet lókapával minden irányban meg 
lehet munkáltatni, e mellett a levegő a sorok 
között szabadon mozoghatván, az ily mivelés, a 
növnyek megtermékenyiilése, tökéletes kifejlődése 
és megélésére lényeges befolyást gyakorol. Amint 
a tengeri kikelt, azonnal meg kell azt kapáltatni, 
mit is a Foward-féle egyfogatu lókapákkal eszkö­
zölünk, különösen őrizvén a gyenge növényt a 
gaztól, mely épen a tengeri kikeíesi idejében lévén 
legnagyobb fejlődésében, azt könnyen elnyomhatja. 
A tengeri táblákon az ürgék is felszöktök ütni 
tanyájukat, ezek ellen a környékbeli szegenvek a 
kiöntéssel igen jó szolgálatot tesznek, azok darabja 
után eleinte 5—6 krajezárt, az ürgék leölése 
után azonban csak 3-4 krajezárt kapván.

A tengeri első kapálása nagyon fontos, azért 
a lehető legnagyobb pontosság es részi élességgel 
hajtandó vegre. Ha ez alkalommal azt észleluök, 
hogy egyes fészek helyen nincs tengeri, az azon­
nal után kell vetni, mely még ekkor sincs egészen 
elkésve. Az első kapálás után, ha jó meleg s nem 
egészen esőszegény az időjárás, a tengeri feltűnő ; 
gyorsan nő s ha ezalatt a gaz ismételten elszaporodik 
azonnal meg kell adni a második kapálást is. A 
harmadik művelés mar a töltögetés, mely azért 
történik, hogy miután a tengerit nem szabad 
mélyen vetni, a csekélyebb vetésnél pedig a gyö­
kerek nem allanak mélyen a talajban s a nagyobb 
szél azokat könnyen kidöntheti : a töltögetés által 
a szar állása inkább megszilárdul s daczol a szél 
döntő erejével, továbbá, hogy mivel a tengeri mint 
minden fű-féle minden 'gyes bütyöknél gyökerei 
léjen kepes hajtani, ezek segélyével a növény 
bővebb táplálkozásban is részesülhessen.

A tengerit igen jól meg kell hagyni érni, 
mert a szemekben az olaj ártalom főleg a legutóbbi 
időkben fejlődik ki. Legajánlalosabb azon leszedési 
mód, mely abban áll. hogv a cső a száron fosz- 
tatik meg a kehely levelektől s aképen töretik 
le, hogy a keliely-levelek a száron visszamarad­
janak.

tengeri alá szánt földel jó 
tavaszsal meglogasolni es
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„Merre ment az ellenség ?“ jo frug bet 
.ywiioebl)it[;aven Oiittincifter Xcfjcwfft) Dienes bie ont 
(idljauje ber jyauptgaffe h^vrenbe Díenge, welche 
gegen bic ßipjev Straffe ;u, öcrfainnieít ftanb.

„Egyenesen Kassa tele-* warb ¡hm jur 2litl= 
wort. Unb mit feinen 15 Dcaiin unb 2 breipfiiubcr 
©cjthüpeii jagte er beut retirirenben j^einbe nach, 
eo war oljitgefähr 1 llljr '?cad)inittagö.

Vom Vranpißfo fam er alé Slüantgarbc jener 
.pclbcnjdjaar, bie bie fajt uneinnehmbare Vofition 
auf bem ¡teilen «chlangeuwegc beb lyoticn Vranpiö» 
toó mit bem Vajonette nahm ; jener fpclben bie ber 
ungarijdje ipeerfiiljrcr auf bem berühmten 3l|g£ öon 
Vreßbiirg bind) bic Vergftäbte oor ben flogen beó 
ihm uad)jepcubeii ¡yciubcó, unter bem Vli^cn ¡einer 
jdjarfen iüaffen, recrutirte unb auf bem Diarjche 
juni Kriege einiibte; jene iiclbciijchaar, bic noch 
nicnmlo ein Treffen beiwohnte oor Kalte erftarreub, 
nidjt einmal genügenb cquipirt war; bod) mit bc= 
wtinbeviingbiviiibigem 'JJiuthe unb Tobeéoeradjiung 
ben 4mal ait 3llhl überlegenem jyeinb unter jyührung 
beb Mayors Kiesewetter, bei mit 2 Vattcrien bic 
epiyc bco Vergeb bejeit íjiUl, entgegen ging, unter 
kuponé Anführung iljn aub ber 'ßofition vertrieb 
unb fid) hicrbiivch in ben Annalen ber ungarijdten 
5'cfd)id)tc für immer bie glänjcnbften Verheeren 
errang

Xie retirirenben Kroaten ¡tauben am Bhchav- 
kaer bliigel, bie Arriere-l^arbc Kiiraj|ierc, nädjft 
ber Szekcsö-Vriicfc. 'JJtit einem jdjallenbcii: „rajra 
magvar!- griff Xenewffl) mit ¡einen 15 ^ußircii 
biejen an 3(d)l weit überlegenen jyeinb an, eö ift 
unglaublich aber waljr, benn có tonnen cé noch nicle 
lebciibe 3clItKti bewahrheiten, breiig in ¡eine rReiljen, 
maditc !• (befangene, unb lief; einen tobten Kiirap 
ficrVicutcnant am VJaljlplape juriief.

Anbei empfirg bic riicffehrcnbcii .ruiß/cven ; 
Jpunbcrte non <yrciibccrrcgtcii umgaben unb bcwilD 
tonimtcii fie; alle bperjen jaud);tcii auf, mau biirfte 
wieber freier atl)inen, bie ungarifhc Armee rüttle 
heran, bic ficgciibcn Vriibcr tauten, bie Trifolorcit 
werben wieber wehen, ber Alp ift gewichen, ber feit 
nielen VJodjen auf ben Anwohnern non tSperíeó laftctc. 

Vom Sattel herunter brüdten frcunblidj bic 
non 
eine

. - ”eZ 
ruft Weimann Lajos, ¡páterein brancr 'pon» 

n -b, einen jungen ßiuiliftcn gegen bie jpußürcn brän» 
geub, ben er noch geftern in 'J)iiliiär»llniform gejehen, 
unb ertanntc.

Úljc fiché ber junge Diáim ncrfalj, waren ihm 
bic ipiinbe gcbunbcn, bctn mau fanb in feiner dioct» 
tajdje eine Xoppelpiftole. Xciit um 4 Uhr citirücfeii» 
ben .'ponoébbatailíoii warb bet (befangene übergeben 
unb oor bem Stabthaufc biö jur flutiinft beó com» 
maiibircnbeii (Generalen, non einer ftarten ißadjc 
umgeben, auégcftcllt. 3m Vcwitßtjcin ber jchrccflidjcn 
Strafe, bic feiner Iprrte, ftanb bet junge Dtaun 
bleich boch aufrecht, ernft unb gefaßt im Krcifc ber 
.rvonoob’ö, bie il)n falt bod) oljnc ihn ju höhnen ober 
ju injultircn umftanbcit.

Um 4 Uhr rüeften bic ungarijehen Truppen 
Tromtnclwirbel unb Trompctengejdjmctter in 

auge- 
Uniformen 

tarnen mit 
Attila mit 
fie tauten 

Verheißung

geiftig jo Dcrfcbwcnbcrifch auögeftattcten Äinbe« äuge» 
legen jein ju laffcn unb für bcffen ^utnnft ju forgcn. 
^war geftattct ba« (Sefcj? bctn (griffen nid)t, in 
Konftantinopcl auf beut öffentlichen Sflaocnmarft 
eine weiße Sflauin ju erflehen, aber baß eine gric 
diijche Diuttcr ihr Kinb einem reichen nitb namentlich 
hodjgcftclitcn jyremben unter ber fjatib auf beftimmte 
Beit ober für innrer Dertaiif», fomint wohl «udj 
jept noch oor unb war bamal« burdjau« feine Sei» 
tcnljcit. So ging beim auch &IC Dicrjcl)njäl)rigc Sophia 
gegen einen Kaufpreis dou 1500 Hiaftcr in bett He 
fifj bei Apm.i Da Berry c ber, ber fie in feilt ®e» 
¡aiibtjdjaft«botcl nahm, ihr eine fiaitjöfifchc (Bonner*  
naiite unb Kleiber nah ber neacjicii Harlfcr Diobc 

fleittc (S.iccf'ui fid) 
ba« ihr um |0 mehr 
Di itter unb ihre 
oft e« ihr beliebte, 
beim c« ¡ihmcidjelte 
Don ben ehemaligen

Ipänbc bet- llmftel)eiibcii nub erjaljlten ¡bucii 
gliirflid) fommcnbcn Tagen. Xa unterbricht 
laute Stimme heu innigen Arcubciiauótaufd) 
kém“ i

mit
bic Stabt. Sie tarnen nicht in gerablinigcn 
jihlojfcucii Jieihen, nicht in gläujciibcti 
mit 'Jieijcrn auf ben Csäko’« : aber fie 
Dreifärbigcn Jahiien, im rotljoevjihniivteii 
blipciiben Augen, bic jungen Krieger ; 
mit beut ungarijdjcii '.Wort, mit ber 
beut Vanbe bic göttliche Freiheit ju gewinnen 

(¡Vortfcpuug folgt.)

>eu illetőn.

(S« war im 3al)rc 1785, 
6’ejaiibtc in Konftantinopcl, . 
einem 
eines 
'Diäbdjcn erbliche, oejjcn auffallctib jdjöncr Körper» 
bau unb ibcalc ($efid)tSbiibiiiig iljn in Grftauncn 
jepte unb ba« auf feine fragen jo imbefangen unb 
verftänbig ju antworten wußte, baß er, Dollftänbig 
bejaubert, augcnblirflid) beit thitfehluß faßte, ¡ich bie 
Crjichuug bieje« licbciwwiiröigeii, törpcrlidj unb

, alá ber 
Apcrr Du 

Spazierritt in nädiftcr Hingebung 
Xagco unter ¡piciimben gricdjifdicn

bcjcpaffic. fo inj bic muntere 
fdutcll tu iljr ucuJ icbcit fanb, 

| X'crgaüg..t ntadi.c, ali fte iljrc
©cfpiclinncn jcbeit burHe, fo 
Xiei gcjdial) fcdtJwcg-S ¡eiten, 
ungentiiit tfjrcr ßitclfeit, fid)
Spiclfamcrabiitncu in iljr. n frenibläitbii^cii ^uv 
bewunbert ju ¡cl)cn, ber beim aud) jcbcinial mit tteib» 
Dollem erftauuen gemuftert würbe unb bei Alieu 
Beifall fanb, bic Dhilter auägcuotnmen, wctdjc unau$» 
gefegt behauptete, ifyre Sopljia ¡ei tittu einmal eine 
(■yanariotiii unb ¡alje nur in griedjijdjem Äoftüm fd)öu 
aui, waS wicbcium Apercu Du Barry, bet bic flbftdit 
ljabcu tuodjtc, fidj dou ber 2ßat)il)cit ju überjeugen, 
woju iljm bie biirftige Klcibuitg, in ber er ¡einen 
Sdjütjliug fcititcn gelernt, nidjt maßgebenb eqdjicn, 
Dcranlaßtc, einen gricdjifcfteii Diuftcranjug anfertigen 
ju (affen. Alö nun «opljia ¡ich an einem ¡yefttage 
iljrer Diuttcr präfentirte, im tuijen Kleibc dou 
Xrapb'or, in grünem, reich mit golbcucii ©tirfercien 
bebccftcn Sammetipcnjer mit aufgcfhlipteii flermcln, 
bie langen labciiidjwarjcn Haarflechten um ein glcidp 
falle gologcfticiteb tlciiicS cyeeß gewuiiben, dou bem 
eine golbctic Cuaftc bib auf bett iöufctt Ijcrabljiiig, 
bett ein jartcr weißer 3lor berfte, welcher ftdj fanft 
an löruft unb Schultern ¡djmiegte, ben Schwanen» 
ljalb mit golbcucii Ketten itmfdjlttitgcii, ba war großer, 
allgemeiner Anbei. ' 
aud) Barer beim 
bleiben werbe nitb 
habe, immer iljr 'Dflcgcoatter 
(yrctinb ju ¡ein, bcffcti 'lßol)ltijatcn ¡ich iibrigcnb ba« 

, Ijerrlid) beanlagte Diäbdjen fo ju 'Jiu^c machte, baß 
fie im Verlauf twti jwei jähren ¡pradjlich unb wif» 
fei’fdjaftlid) mehr beim oberflächlich gebilbet, gewanbte 
Dicifteriu in gefälligen llmgangbformcit imb außerbent 
eine ¡ed)bjel)iijäl)rigc Aungfrau Doti jo Dolleiibctcr 
Schönheit geworben war, baß unter ihrem Holt im 
flajfifd)eu A(tertl)um Hraqtclcö ¡ich lein belfere« 

i Dtobcll für bic ihaumgeborene (Göttin hätte Wünfchen 
j tonnen, t^erabc ju biejer ¿eit würbe Aperr Du Barry 
I dou ¡einem poften abberufen mit ber flnwciiuiig, 
1 gewiffe widjtige biplomatifd)c Aufträge feiner ¡Regie» 

rung in '¿ßarfdjau unb in iöcrlin ju Dülfjiehen. 9ia» 
tiirlich Dcrlangtc er, baß bic phönc eopljia ihn begleite, 
unb, ba bieje uodj mit gattjer Seele an ihrer üRut» 
ter unb an ihrer Apeimatlj l)i»!h Heß ber Treimuitg«» 
jchmerj eine gewiffe erfte Hittcrtcit gegen ihren (int 
führet- in ihr auffommeu, obwohl fie im Ucbrigen 
alle« teilte, weldjc« iljr berfclbc erwiefen, bantbar 
aucrfaimtc.

Xer (^cfaubte mußte nadj ¡einem uächften Aöe 
ftimiui.ng«ort bett ißeg ju Vaubc burd) bie europäi» 
jdje Tiirtei wählen, unb, al« er nach äußerft befdjwer» 
liehet- üicije cnblich ruffifchc« (Gebiet erreicht h«He, 
bcjdjloß er, in ber (¿Jrciqfcftuiig Kaminiek Podolski 
eine achttägige cirholungbraft ju halten, in welchem 
Horjah er noch Duvch bic überau« gaftfreie Aufnahme 
beftärft würbe, bie er in ber Hefte fanb, bereu Korn» 
maobeur, Ah-af Johann de Witt, ein'Dadjtomme bco 
gleichnamigen ^roßpcnfiotiär« Don Hollattb, be« bc» 
rühmten $taat«mannc« unb burd) fein tragijeheo 
(inbe betaniitcii (Regner« bco Hauieg Oranicn 
(er würbe am 20. fluguft 1G72 ermorbet), e« 
fid) mit größter ^iiDortommcnheit angelegen jein ließ, 
bem franjöfijchcn Apcrrn (^cfanbtcn eine echt ruffifchc, 
b. lj- großartige (^aftfrennbfehaft au« bctn Hollen ju 
gewähren. Apcrr Du Barry bcwimbertc bie Anlage 
unb ben Hau biejer weit Dorgcfd)obeiicii $rciijweftc, 
bereit (iiiiridjtung unb flußenwerfe et- täglich ftun*  
benlang mit ebenjo oicl Antcreffe wie Herftänbniß 
ftubirte, ba er jclbft eolbat, übcrbic« Hcrchrcr Hau» 
bau’«, alfo 'Sad)tcuner war.

(gortfehung folgt.)

Xa warb co Jpcrrn Du Barry 
je, baß Sophia eben fein Kinb 

baß er jclbft ebctijo wenig 2uft 
ober nur österlicher

(ii p c r i c «, bett 18. Diär$
Xer aut 'Diontag abgehobene ißoehenmarft 

wie« im Vergleiche jit jenem ber Vorwoche bejüglid, 
ber OK'fdjäfte eine flciuc Vejfcruug auf. 3ufni)rcu 
waren jiemlidj. Xie Atuditprc'jc ftnb uuüctänbcrt, 
ausgenommen ®crftc ift um 50 fr geftiegen.

Xie -Piadiridjtcn über ben Saatcnftanb lauten 
allenthalben giinftig unb trug ber fünfte ¡Regen we» 
jentlidj jur Kräftigung unb ßntwiihung ber jungen 
Vflanjcn bei. Aud) mit bctn Anbau ber Sommer 
flüchte wirb bereit« in manchen (Segenbcn begonnen 
unb c« ift bcnmach Hoffnung »orhanben, baß bieje 
Arbeit reditjcitig twll.mbcf wub, unb nicht wie im 
Vorjahre eine Vcrjpätung cintritt.



'llnttlicb protocoUirtc Jruchtprcifc
vom 13. März

nach Meterzentnern (uietei mázsánként).

10 50 Erbsen . . . 1C
-------Npeek . ... 8(1
7 50 Schweinefett . .88
6 50 Heu......................2
5 50 Stroh . 1

11 — Rindfleisch pr. K. —
6 5o Spiritus pr. Liter
2 601 dOgrädiger . . —
1 —¡Butter ein Kilo I
7 50,Eier pr. Paar . —

Weizen . .
Halbfrueht
Roggen . .

1 ¡erste . 
Hafer . .
Hirse 
Kukurutz . . 
Erdäpfel . . 
Linsen . . . 
Fisolen. . .

Wetrcifccflcfchrtft tit icn 13.
3» iüeijen hotte man mäßige« 2lu«gcbot, bic 

Äaufluft war wohl bcfdjränft, bic Tenbcnj ruljig, 
beírnod) würben bei lO.tXX) Vijtr 511 DoriDödjeiitli® 
djcu Sdjliißpreifcn iimgefept. Dioggcn bringenb offe- 
rirt, matter: ©erfte prci«holtcnb, Diai« unb Ayafer 
bei fpärlidjen Voirätljcu einige Alrciner jefter. Blir 
amtliihen iKotirung gelangten folgenbe Schlüffe: 
iVeijcn 4-ljeiß: 170 '.Vc\tr 76.5 fl 12.65, fornfdjiii® 
fig, 600 Di;tr 76 5 fl. 12.90, 200 Dijtr 76 8 fl 
12 80, 1000 Di3tr 73 8 fl. 12.40. 2llle« per brei 
DLmate. — Weißenburger 800 Dijtr 73 fl. 12.35 
700 Di;tr 72 fl. 12 20, 300 Dijtr 72 fl. 12.05,’ 
tornfehüffig, 300 Dinr 72 fl. 12.10, 100 Distr 70 5 
fl. Il s5. Hille« per brei Diouate. — Maroser 500 
Distr 76.4 fl. 12 85, 100 Distr 75 fl 12.52‘/2, 
Beibe« per brei Diouate. — Becseer 1300 Distr 
74 fl. J2.4O per brei 'Diouate. — Cbertljeiß 600 
'Distr 78.;» fl 12 65 per brei Diouate. — 9iorb= 
ungarifihcr 300 Di'str 77 fl 12.45, 100 Distr 76 
fl. 12.30, 0'0 Distr 78 fl. 12.50, 200 Di'str 73.6 
fl. 12, per brei Diouate. — Waladjifdjcr 100 Di'str 
71 fl. 11, per brei Dionntc.

V'oggcn 300 Di'str. fl. 8.90, 200 Di'str 
Beibe« per Aiaffc.f. .

Beibe« per Raffe.
Dcumai« ¿' u
Abafer 600 Di'str'fl. 7.65. 

Beibe« per Gaffe.
Termine wenig Dcrfeljrt, 

burdjwcg« ruhig.
G« notiren:
Ufansc: Jrühjahr«®Weiscn

12.5 Warne. 5
A)crbft®Wciscn fl. 10.60 ©. fl. 10.62 Waare. 

_ Banater Diai« per Diai —jiini fl. 7.30 © 
fl. 1 32 Waarc.

Jrühiahre yjafer fl. 7.95 ©. fl. 8.- Waarc 
A?i'rbft®ATafcr 511 fl. 6.63 ©. fl. 6.65 Waarc.

K. Albert.

©erfte 100 'JJi'str. fl. 7.75, 200 OWitr. fl. 

................ ¿>00 DJZjtr fl. 7 per itaffc.
um ou.u. ;f m-. joo'JJc'str fl. 

bic Denbcii3

8.70,

7.90

8.15,

blieb

fl. 12.02 ©. f(.

SBocheiifihrtii.
pur bic erfte ungarifdje 9Ji'alcrfd)iiic, Weldje 

in bei tursefteu Beit crridjtct werben biirftc, würbe 
bic Vei ling iwm llntcrrid)t«inini)tcr Drcfort uiifcrcm 
touDmtcn a»«,,«,, 3,lltaä Bcat.21|1!
Terril 1 c 11 c 1 &c l) » v b c in bubapeft Ijat

s't1,1'«1’ nnd) bcni ^’»iommen au« ber 
S^bci-teiierTCinalSC ll,lb ^Citll«" mH

r liHuuit -- Da« ©cfdjwäh SkolmletF« 
Jnb DeuZ w?Cr°iililUj 5Wiid)CU ^I^HHlngarii 
fei« _v ,Mr
j;.t ?roft bie Verne,, „1,^, ÄS

„„ieree H«;' i"

unb Dcrfpradien ihm iel ^u^cn nu Istocz.y

Pw Slngars ^ieb ;
Jriirft.>Hununer eines Ungarä ^ruft 

ibn W hebens ftreube flieh ’ 
zrnblt er beä jyrobftnn^ heitre Vuft — 

immer er ein traurig Hieb
Sem'offi 5>i Äampf unb (Streit

1 uifu tfeinb entgegen licht- r. M;aterlllnb 3um U beVeit 1 
<-11191 immer er ein iieitreö Hieb

I Sm ftitten $erb, in ®ottf«fiau3,
Wo inan vereint Veit Ungar ficht,
¡Beim tcicfienyig, beim .vodi?fit«fAinaii» — 
Singt immer ei- ein Vicbevlieb.

Sie ift io fromm mit flar unb i’Alidit
Te§ Ungar« fpersenSpoefte —
Te« Ungar» Hiev von Siebe fpridjt, 
i'on {yreibeit, nnb von Harmonie.

S u b iv i g 9t

bcmcrft,

i

S(igc§Hcni0fciteiL
Széchényi kör. Sínt 14. 

Fadgyas Piroska ba« ©cbidjt 
Vörösmarty.

3d) Ijubc Ichtljiu
ber 25cr|'c ben Vortrag beeinträchtige, nid)t«bcftowc» 
niqcr aber Derträgt aud) fein ©cbidjt ba« gän^lidje 
Jallciilaffcn be« poetifdjcn 9il)l)tmuffc« al« £)pfcr 
einer iiiiDerftanbcncn SQatiirlidjleit. (Sin iibcrcinftino 
menber ©runbtoii, wie iljn bic«mal ß-räulciu Fad- 
gyas getroffen ift ba« 9tid)tigc. Sic cutfprad) bem 
Dichter unb bem ^ublifuni.

(>crr Kyss Géza trug (,9icmini«ccii3cn au« ber 
jiingftcn Vergangenheit uiifcrcr Stabt“ Dor.

2lin 16. boten bie Vorträge im Kör beut fc()r 
jaljlreidj Derfammcltcii Vubíicume einen genußreichen 
2lbcnb. 9iad) bei Dom Vercin«=£?rd)eftcr iucinanbers 
grcjfcnb cpecutirten öuDcrture, fang Fräulein Varo< 
neffe K. Pletzger 2 beutfdjc Sieber. Dem raufdjeio 
ben Vcifaltc gelang c« ba« ^räu’ein an« Bnftrumciit 
jurüd^uführen, unb wir hörten „bcu 2lufcnthalt" Don 
Schubert, weldje« Sieb ba« Jräulcin mit fo 3arter 
Gmpfiiibung aufgefaßt mit gcfd)ultcr Sicherheit unb 
fpmpathifdjcr Stimme Dorgetragcn, baß e« ein rege« 
(idjo_ bci ben Buhörern erweefte. Daß barauf folgenbe 
V>olf ¡ehe Trio, in bem wir 311111 crftcnmale ba« 
Vergnügen hotten j^räulcin Anna Moesz auf bem 
Viano 311 hören, war eine bem Dhrc fdjmcichelnbe, 
gelungene Piece, unb würbe bebeutenberen Gffect 
nodj hcrbm‘gcbrad)t Ijaben, wenn nuferer unntaßgebli« 
djcu 2lnfidjt nach, ein rafdjcrc« Tempo gewählt 
worben wäre. 9?un beclamirte, £>err S. d. Voiti« 
mit jugenblichcm geuer unb träftigem ¿rqait Co- 

| riolan“ Don Tárkány. '
, ©en Derbinblichften Danf fchulbet bie ©efeli= 

fdjaft bem (¿ifer bc« $errn Dr. Mosanszky Győző 
bem c« gelang, un« bic rcijcnbe (Srfcheiiuing bc« 
tfräulcin Prsysiezka Dorjufiihreii, bie ba« Rosdo 
capricioso Don g. 2Rcnbel«fohn Vartljolbi mit Vra= 
uour Dortruq. 2lu« ber Ghopinifchen O^urta, bie 
ba« gräulcin auf ftürmifchem Verlangen fpieltc, 
leuchtete neben bem Verftänbniß, ba« feelciiDolle pa® 
triotifdje ©efiiljl mit Vegeiftcrung herDor.

/öefriebigung unb wiirbig be« gaiueit 
2lbcnb« fdjloß^ ,,ba« Sdjlummcrlicb" Dont fierrn 
BanoDih unb Aperrn Dr. Mosanszky mit Vcglcitunq 
einiger Strcidjinftrumcnte, Dorgetragcn, bic Dieiije 
ber Vorträge. 7

^ranbfegmtö. 2lm 11. borgen« brach in 
bet llngargajfc fteucr au« unb nahm fo fdmeli über® 
Onni, baß man nicht umfonft bie Behauptung auf® 
gc)tclit Ijot, ba« $0(3 in ber Kammer, woher bic 
ö’lammcn auffchiugcn, miiffc mit Petroleum getränft 
geworben fein. Der @pcric«cr unb ber au« Soóvár 
hcrbcigeeilten Feuerwehr gelang e« ba« Jener 311 bc® 
Wcltigcu unb mutljigcn, thatfräftigen Vcljanbigfeit 
cet frciwil. Jcucrwehrmanne« Ipcrrn S. d. Boni« ift 
et haiiptfächlid) 311 Derbanfen, baß ba« gefüllte unb 
unapccurirte ©etreibcniagi^in bc« iperrn Ü)io«foDit« 
uidjt oerbrannt fei. Viittwodj faub man wicbcr in j 
ber luigargaffe im ©uitflifchen £aufe in Petroleum 
getauchte ?yc^cn al« Jeuer3iinber untergclegt, welche 
jebodj ber Sliagb 311 löfchen gelungen.

^ßeafer £>err ©irector ©eröfh giebt hier 
nadjfte VJodje 3 Vorftcliuiigen, unb wir prognoftici® 
«11 iljm ein 3ahlrcidjc« publicum, wenn er für gute

bcclamirtc Jräulcin 
„A hontalan“ von

baß bab Scanbircn

I

i

Felelős szerkesztő: Hyss Géza,. 
Kiadótulajdonos: a tulajdonosok nevében : Haitsoh Lajos.

SCHWARZ e:
főuteza 198. sz. Schmidt-féle házban.

Ajánlja jól berendezett raktárát mindennemű

divat-áru czikkekben.
Különlegességek

férfi- es gyermek-kalapokban 
lerta.ja.toto <uVat szériát.

d.e ZPaxis“ i
minden kívánatra megfelelendő? és nyakkendők

Kitűnő gyártmányú női-^férfi- és gyermek lábbelik.
röndök legjobb minőségben,^ov^ kéz‘- és utazó-bó-

tekban Legnevezetesebb varrógépek Eredeti Sn /'¥ eS 1,,atszPrek ”a?y válasz- 
»roi*  bermeutve kaphatók. ° 1 ” et' S,n9er> *Howe>“ »Wheeler & Wiison,- gyári

Rräftc unó fiit forgfamer ücranftaítete Jlufführungcn 
alS ba« leptcmal bemüht fein wirb.

3u »let áldomás. Ondus Gyura au« KUrö 
bet feine £>djfen unt 120 fi. Dcrfaufte unb ba« ©clb 
in bent Diilitairpaßbüchel Derbimben jn ftcf) ftccftc 
iránt nid)t«bcftowcniger 311 Diel Don beit iljtn imént’ 
gelblich angebotenen áldomás, fo, baß er auf bem 
Apcimwcgc fdjläfrig geworben, am Jttßc eine« Mreu- 
?c« ficf> niebcrlegtc unb glitcflidj entfchlief. Qn ber 
9tad)t crmncfjtc er unb taumelte nadj §aufc. De« 
Diorgcn« Dcrmißte er ba« ©clb, unb ging mit feinen] 
SBcibe fudjenb batjin, wo er gcfdjlafen. (Síelje ba In« 
ber V»ß fammt bein (Selbe unberührt, unb ber ©01( 
ber Rinber unb Bctriinfeiic bcjdjü^t, bcfchühte bicb- 
mal aud) iljn.

3für ©a« Ungar. Slrfertiau®
Diiniftcrium macht in einer an ba« Alomitat gerich­
teten B»ídjrift alle DiaftDieh®Befihcr barauf au’fnicrf 
fam, baß burd) bic jum Schule gegen bic orien- 
talifdjc 'Jiinberpcft feit 1882 burdjgefüljrte ©rensfpem 
gegen Diiißlanb ber Sßiener^lafc, ber früher feinen 
Jlei|d)bebarf Dorwaltcnb Don bort 311 beeten »floate 
nunmcljr Dornehmlidj auf bie ungarifdje Jlci|'dmro' 
buttion angewiefen ift, woburch biefe ben bortiaen 
SOZartt ju beijerrfdjen Dermag. — ©a§ Di iuifteri tim 
forbert ba« Romitat auf nad) Kräften babin m 
ftreben, baß bic« im Romitatc burd) bie Viehprobircn- 
ten richtig ertannt unb gewürbigt, unb bie Slufutdit L. 
8I«f«»icl) mit größerer SSorliebe ullb i„’S 
3lu«behuung bett ¡eben Werbe. Sind) ber laiibwirth 
fdjaftliche Verein wirb aufgeforbert, biefeni ©eacii- 
finnbe befonbere tlufmerffamfeit ju freuten

^nnltenber ^tetterjaßfer. Tie ^heidjen 
Jieflamatioiien gegen bie willfürlidje Giiitreibuim ber 
®teuer=9ieftanjen Ijaben ben Jinansminifter cnblidi 
ju ber offijiöfen (Sniinjiation Dcranlaßt bar bie 
2lu«fcrtiguiig be« Steuerbudjc« ober <§teiierfdieine$ 
unb foniit aud) bie Eintreibung gänjlidj unterbleiben 
muß, wenn feit ber Votfchreibung bei Steuerriirf 
Itanbeö ein meljr al« fünfjähriger Beitraum Derfloffen 
«ft. 3n biefeni Sinne ift ben Steuer®3nfpettorcn i/7 
etnfprechenbe Weifung Dom Jinansminifter jugeganaen 
unb h»beit fidj fomit alle jene ^erfonen, weldje fiA 
burch ba« bi«jjerige Vorgehen ber Steuerbehörbe in 
bCVr ?n9£bc,,íe.ten Achtung in ihren «Rechten 
Derle^t fühlen, an bie Stcucr®3nfpettoren tu menbtu 
wo ihnen bie geforberte Abhilfe ohne Hnftanb gewährt 
werben wirb. ’

Per artige ^8trflf. E« ift unmöglich, einen 
unbequemen (Saft auf elegantere Weife jum Verfaffen 
bc« tfocal« aufjuforbern, al« e« ber Befifacr bc« 
pleiter ©afthaufc« ,411111 Rönig ©aDib", ßerr 3ofcph 
Rrippner, tljut. Wenn ein Befuchcr feine« ©afthaufe« 
ejxebirt unb baburd) ben anberen ©äffen ben Stuf- 
enthalt unmöglich macht, bann tritt $err ¿hjppuer 
höflich Dor ihn hi» unb überreicht ihm eine Slifitfartc, 
auf weither golgeube« in nettem ®rud ju lefen ift ' 
„Oliein £err! Sie werben höflidift crfucht, biefe« 
Vocal fofort unb ohne Sluffehcn 311 Dcrlaffen." Da 
nun aber ©afthau«gä|tc gewöhnlich nicht mehr in 
normaler Stimmung ftiib, wenn fic [ich 311 Jluefdjrei» 
tuiigcn hiureißen laffen, fo tommt c« wol Dor, baß 
bie SJifitfarte ihre SBirtung Der fugt unb #err iíripp 
ncr ben «efudjer pcrfönlid) jur Dljür geleiten muß. 
(Jin foldjer fyall, ber fid) jüngft ereignete, l)atte 311t' 
oolge, baß ber betroffene, ein Schneibermeiftcr, gegen 
bcu dbirtl) bie (Shrenbcleibigung«sStage einreid)te. 
Da berfclbe jebed) nicht nadjWcifcn tonnte, ficrr 
Jtrippncv habe ihn auf eine fo gewaltfame Slrt Iji»- 
au«bcförbert, baß biefelbe eine (Shrenbelcibigung bil« 
ben würbe, würbe ber ©cflagtc Dom be3irt«gerichte 
Vcopolbftabt freigefprodjen.
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Nem hivatalos hirdetések

A legolcsóbb le,le,jedd™,.bb. legdíszesebb mig>ar heli lap Egé„,„ regén>me|tek|e„e
ulon .DIVATLAP- es külön .GAZDASÁGI és HÁZTARTÁSI- lan'

Gyönyörű jutalomképek. Megjelenik tízezer példányban.

■t—üfES ^SAZjADI
szépirodalmi és ismeretterjesztő képes hetilapra
^Eeg-jelexi xni.xi.d.ezx ■va.sá.raxa.-e

A ..Képes Családi Lapok-* 188-*  -iroilia i ,
tomMl felhívjuk az olvasó kö önség figyelmét évfolyamnak uj negyedébe lep. Bzalka-
• Képes Családi Lapok-- hetenkin t /ozkedveltsegben all., szépirodalmi képeslapra. - A
b»n meg- ’Minden szama X L '•‘'F"'!i- iegd.szesebb kiállításban, csinos*  színes boriték-
ményeKel, rajzokat, egy kitűnő eredeti regényt , ’ !'.i' Af^fi*pban  közöl elbeszéléseket, k.ilte-
konyvalakban Havonkint a . Növiláq • ez9 dHatlanot ' r Mlnde" sfaf"t,oz eQy külön regenymeileklet 
letkepen — A boríték.>n sok éid-k-< m , i ..... ¡, ? ' -(’dzdasa9! háztartási l.pot- is hoz ingyenes mellék-
^^kak'.z.m-egi.md.dkeS Minden nXa k' " • Kerd,‘sek- Feleletek, Ajánlatok A ez. rovatok

Minden negyedévben gyönyörű színes mümelleklet egészen ingyen
Már ez évfolyam 6-ik számához

r 1 e 1 1 e Kterxiélia

és a 25-ik számához

Fctekiné-Mankácsy Flóra
fl-s művésznők szinnyomatu disz.es arezképeit adtuk előfizetőinknek egeszen ingyen 

rí nr.yc-ílc lySZam0‘ klvandtra bárkinek bermentve küld a kiadóhivatal
Ml Art. ítr\^eM éVfe 6 frt “ RIÓVre 3 frt - ^gyedevre I frt 50 kr.
- hHNkl, \ILMO> kiadóhivatala. Budapest, papnövelde-uteza S-dik szám 58 1-::
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az egyik az első emeleti 4. 
szoba s hozza tartozó egyébb 
helyiségekből álló lakás 1882. 
július bó 1-től.

A második földszinti 5. 
szoba s szintén több hozzá tar­
tozó egyébb helyiségekből álló 
lakás 1882. szeptember lm 1-től 
a 217. szánni Stamm-féle szál­
loda szomszédságában lévő ház­
ban b é r b e a d a n d ó k.

1 Daiilström Gynia.
xxxxxxxoxxxxxxxxö

B xxxxxxxxoxxxxxxxx
Alulírott bátorkodom a t. ez. közön­

séggel tudatni, hogy lakásomat a főutezai 
333. szám alatti házba áttettem s zene-isko­
lámat is ott berendeztem.

Utánzástól őrizkedjenek.

Couleur Maiá

/ 4

Francia gyártmány.
A , Utánzástól őrizkedjenek.

E papiros essk akkor valódi, ha min- 1
t
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den egyes lapja „Le Houblon- bélyeget > 
'{seli és minden egyes iüzetke az alanti A 

\ 'edjegygyel és aláírással el van látva, y

sowie als unübertreffliche eosnietische Wasch-
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___ «tvi’s inedicinische

THEERSEIFE 
.......... .. .......... ........... ..............1-».

-Haut-Ausschläge aller Art.
Theer„l(e 45" Holztheei .’.»J ' i ~ Berger’s

Berger-, Tl.eer.elfe ...........  J ,lÄ  ̂ *

Be. hartnäckigen Hautleiden wird ;111 Stelle .le, Theers.-ife mit Erf.d- !_•>!
Bergers nied Theer-Scliwefeiseife

Ahw'f'1 v ",U '’,'ll1,',,‘ ,Ii,'s" '••rgezngen werden sollte nurdieBeraer’sche Theer
. ........ . ; - ausländischen Imitationen Wirkung. eZ ,±c j 

-Als mildere Theerseife zur Beseitigung aller r-iziugnisse sind.
TTnareiiEReiter^ d_es Teints

-egen Haut - und Kopfausst lilüge der Kinder.
und Badeseife für den täglichen Bedarf dient

1 5 e i-1»- e v’.s < « 1 v e e
' " ''l.'.' iin enthalt und fein partümirt ist

Broschüre — Haupt-Versandt : *
V orrtithig in Eperies bei :.......................

l’i n-T h eers e i f e.
, .i ! Preis per Stück jeder Sorte 35 kr sammt
Apotheker G HELL in TROPPAU

: Jos Makoviczky Kis Szeben b.-i : Imrich Viktor

a h liieret
CAWLEY & MEi^Y.al einige F brikan'en, PARIS

•seu/s Fa.’ir jc*ç  /./hvp/ps „ M •! »- •
? Nv 1E R A N A S TJO/ja,

Couleur M ^u . HL

1

MZ
Blanc ou Maïs

Irtn •> d -ch;i'\uc

_ y»n szerencsém tisztelettel tu.h.másái-a hozni, Itogv újonnan bet.....l.-zeU divat-
leiiuxibb arakkal, « melyek ez idényre a divat viitigpiaezán megjelentek, gazda..»..

tij üzletem
berendezésekor a jelenkori követelményekkel számot vetni, főtörekvésem ■..............
legújabb tnindeitléle szinti és változatokban létező divat-ruliaszöveteket tartom,’melyek 
tem magam ele. hogy mindem a legolcsóbb ár mellett adva, nagy forgalom által jussak ezélhoz.

£<x> 
cb

-csarnokom már a 
fel van szerelve, s hogy

volt. Raktáromon
—eladásánál azon elvet tűz-

gazdag

i i? a t- c * a t ii o f; 0 m. a n
9yaprsAe,ekben’fr,no”’!a,,in - «**•«*••

kívül az e szakba vágó f é r fi - a r u t á rg y a k at sem. ' mely oknál lógva nem hagytam figyelmen

Mint legújabb berendezést, figyelmébe ajánlom azon aequizicziót melvet eaés? Liil » aC,ii i t*»  •* t i
szerűd . t. ez. hölgyek szamára minjc.lele legújabb dnatú „ői-öltözékelet kos¿tI ,trtí, t I f a mely
és pontos kivitel mellett elvállalok. ' k ezenkívül olyanok készítését jótállás

A midőn becses jóakaratát tisztelettel kérni bátorkodom, maradok mindig kész szolgája

"VárlsolTr Táncs.

disz.es


Hotel-Eröffnung.
Gefertigter erlaubt sich liieinit 

Publikum höflichst anzuzeigen, dass

PACHTUNG
(ieteriigte verpachtet vom 1. Jaiiu.H 
ihm eigenilmmlich gehörende, in der 
Siedler (Z'P^r Comital) gelegene 

s’ibltische Wirth-chaft. be.-tehend aus Wohn- u.

April I. J. das Hotel Stamm unter der F

„Ilötel Riis/" 
mit 10 neu eingerichteten l’as<agiei-Z 
und Speise-Salon im 1. Stock, yiölbiet.

Für Mittagskost im Speise-Lok c.e 
auch Abonnement' entgegengenommen.

Der 
lss3. Die 
Bürgstadt

Wirthschafts Gebäuden. 2 r at. Joch 1055 M 
Garten 7 kat Joch 973 □ «’• Ac|<er 11,1(1 2°
kat. Joch 58 □ Kl. Wiesengrund aut a und 

ewentuell 6 -Jahre. ....
Die Pachtbedingiiisse sind in Eperies 'em. 

Eigenthiimer zu ertragen.
2—3 Cur/ Lmkesch

werden 
o •> ; > —. > JJcIiiuintinnchinu^

für ÁmnOmerlier unb Arüeifer. bie und) Amerika
Achtungsvoll

ANTON RUSZ.

auüwanbcru ivóién.
Taé itorbwcítfidjc Arl>cit5-3iadiwciluttjVj- 

5htreau in tífiicago faun in ber fomineiibeti ^al)- 
ree^eit 6000 'JJieiijdjen mit Slrlcit in allén ;3wcigcn 
von ó'ewcrbcn unb Jaglol)ii='?lrbcitnerjcl)cii.XXXXXXX X X xxxxxxxx
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^itr ®utc faun äöclturtitcl íveiben 1111b fid) 
©ngiiitß verfdjnffcii

Bei beu fiötfifti’it Slanbtn, Bei ben SAilLiifíBíiffen unb bent ^ürgcrllanbc. eanienbe von 
Jtranlien fanben Äeifunß bitrtfi bie Aoliann X»off’ííf>en '2?oífis-J.'>eifita!)ntngí>m!nei 

i^lafj-JaürieateJ Sleüe’r 400 amtfidie ÄeitBeridjfe von Europa unb bent Auofaube

Medicinische wissenschaftliche Aussprüche
über bie .'5eiin>irfuii<| ber AJpjf’fcbcn 9Jíaínabricate ?JiaJ$c£tract Oie: 
funbbeit$bicr, coiicciitrirtcs 9?ial;c)*tract  für bie ?üicr niebt lie­
ben, 9Jfal$:(*ieftinbbeitű:($4wcpíabc,  5$riifh?JíaÍ;bonbpníO auf bie .-Cr: 

<jane ber (^rnäbruitß unb 5ltbmunß bei
ÍSrtiíHirttttliUcti, ftllgcirtcittcr
Ivöt-pct-icIj'.viicDc etc. cfc.

3ln ten f. f. f>of=?ieferanten .fierrn Johann Hoff, liöittgl. Eoututiffions iKatij, íJdificr Öcs galt», 
^»erbicufllircuicö mit her Arouc, Jlittcr ljolier 0)r eu

JPF" K r f i 11 d e v
unt alleiniger iyabrifant teä Atbann .vvoff'id’en 'italjedractcv, .vyofLieferant ter niciften ¡yürften Europas, 

in 2Sicu, Jiatirift: ^»ralieitfiof 2iräunerftraiic 3ir. 2, Eomptoir uuö Jraörtlis-ííitcöerl'age: 1., (Tra­
tten. ?.’räuucrftraftc Jtr. 8.

Pr. A. ^öivcnlleiu. sSresfau : .vjoffűíe» l'ial}ertract beilfatn für mein llnterleibvleiten. I>r. Amt’ 
gcnöorf in USoßfau : ^off'fdie 9JlalPräparate, feit Satiren bei ÍBruft’ unt 'Hiagenidimädie angeioentet.

■?*rof.  Br. 3ritelfs. 0>lmüfi : .'ooff-s '.l’ial;ertract unt 'l>Cal}»ßbocolatc treffliche Etärfungmittcl - 
Br. Sammler, ßirüttcberg: Ev bat meine fr.mfe unt idnoactic ,vrau geftärft unt votlfommen bergefteilt 
— '2‘rof. Br. ßtldjinslii) in tJSicn: Eei Janität-Sratb. Br. öirälrcr in B-treőlaii: .'leine belferen 
.Veil-'Jlabrung-jinittel als ívoff íiüeá '.'.’idl',ertract unt ■v>off-f.íie '.Piai; ßliocolate. Br. glcidi. jEWiliratno- 
ljauiett: $ei gefdnväditer 2,'ertauung nnt tiefe llialgpräparate unübertrefflich. - Br. Veralt’ in Etofomca : 
¡8ei Abmagerung böcbft empfeblenSivertb. t*»rof.  Br. Eenbcn, Veipgiger 'platv G---8, Berlin, verortnet 

bie Sjoff irthn '.Wal',präparate in ¿clmnicliejuftänte.

Kundgebungen von allerhöchster u. hoher Seite.
SSir fügen binju, tafi naefitem mehrere taufent '.’lerjte, tie in ten 3°&cmn §off’fd)en IKaljprä- 

paraten liegenbin Ayeilträfte anerfannt batten unt öffentlich befunbeten — alle arjtlirfie Ertlärungen finb 
verbrieft unb regiftrirt — fo würben fte in ben .Úriegé*?a)aretfien  1864, 1'66 unb 1871 unb in ben'Orient« 
friegen 1877 unb 1878 rerirenbet. Wenn öof4'iefcranten=Ernennungcn von Wiajeftaten unb 6Eo|?ber,}ogcn 
belohnten fie ncuerbing» im ^aljre 1876, unb jiingft i'trablte ihnen bie tviebcrbolte öMtabc 5r. 2»ia.iertäl 
ör® tSelterrcidi, öi’ü ßtaiirro voit Bculidilattb, ber, Aöitigo von Sadiieit Eie erften
wcitltdjcn mähen finb ihre GWmner ^jirit iütisntardi fagt, ba§ §off’fd}e 'iRaljertract fei ivoblfdimecfenb 
*Ln‘L,(äi fer ''icttcral-Jíefbmarídjair 0rafB3rangcl erflärte eS ai4 ausgezeichnet, Ö^etterai-jt-erbmar 
mall Oiraf Uioltkc erflärte e» alá ivolilfifimecfenbeá, ftarfenbeá §eiE9tabrungágetranf unb trinft c" täglich 
jutn ivriib’tücf. r’tucfi bie Munft bey öefapgeá unb 2'ortrageá bebient fiel) bevfelben bei Jauftcii unb .fveiferfei t 
wir nennen barunter bie SEeltgröjjen ,yrau Eucta, Uiilsiott, §erren Jiiematttt unb gSaditcl'.

I

o
8
O

*30 a r :i u xx g.
2Hte Tlaijfabricate tragen auf ten Etiguctteu bie 'Stßupinarfe ^ruftbilb, bc§

Erfinders und ersten Erzeugers Johann Hoff
**> «“w,f,s 3e*“ s"'1'

®ie etflen, erbten, fcbleimlofenben .^off’ftfeen IBruiWtahbonbvnS finb 
in blauem 'Papier.

. .. 3*F'-<'«uplbepot  Bei 3oief ^laliiwicylitj, -Berit au lall eile üei Aulius .«trivosö uttb Aj5ept; 
Julius, in Jetten bet Jmritfi-Jidor. [.>
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Anlage- und •

Speculations- 
Aäufc in allen ßaiut'iua 

tionen ter 4-8 
freien ppeculatian. tíon- 

iortien unb Prämien 
voUrühyt anerftannf reell- 
unb bistre! 311 (hrtginaf- 
curien DW an ber fittyig 
unb allein iürrbefterreidi- 
Jlttgarn ina^gebenben'« 

Wiener Börse 
tag ff-tanliliaus Leitha • 
(Öalmai), kitett, Schotten« 
ring 15 Aacbgemafje, raí die 
unt erprobte jnforntaliott, 
telegr Avifi, '2,rot>enunt 
merít tes finan}, u. 53erlo 
iung.jbi.rttet -4citlia" icwic 
inhaltsreiche JUroidtüre 
(fäinuitl. europ Posfpici« 
plane, Erläuterung ter An 
Ly}C’, '¿peculationsarten u. 
'Papiere :c.)franco u. gratis.

i
1378.

ii5iv fudjen '¿eilte für tStintBnlin (MdTidfaftcn. 
Sfcttduiiüait, ?J»alj- unb JSammcrwcrftc, -Jßoßef- 
uub päßcmüßfcit, Aofjliöfc, ^laidjincnwcrliflättai, 
/tolireitgritBcii. (iifi’nBcrßwcrlie. $fi’tit6rüdje, ¿Klcict- 
Ijöfe, 4ianbwirHififiaffcn it f. tt>. -’ttfc bie oben 
genannten '2h beiten werben non ben nicift unabljiin*  
gigeit OK’jcÜjdwftcn im Vanbc geleitet. — Üßir be- 
forgen freie ^Jeförbenntß von Oirago nad) 
ben ncvfrfjicbciicit t’lrbcitoortcn unb Werben jätnniD 
ließe 'jilä^c garantirt unb bie Ijödjften Völjitc, 
bcjaljlt.

Stile epvndtcn werben am Bureau von 
iöcbicniiiig gcjprodjcn.

it'cgen ^airaijtcr-^eförberung, jowie 
anbcrit StuSfunft wenbe man jid) au unfern 
iiaijcrlidj bentjdjcn Eonjul beftätigten Genera L'Jlgcu. 
ten Ferrit 51. '}♦>. tfaiiibaber 
alte (Kröningerjtraßc 9io. 4.

SÄP Jiidjtige unb folibc 
werben angeftelit. iibrejfen finb an 
jlgentnr in <£>amünrg ju ridjten.

ber

i cbcr
ÜOIll

in ÄantBurg,

^Infer-^gntfen 
bie öeneraf- 

2—6

ZEZi’^a.ta.los rovat.
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Hircletméiiy.
Salata .József végrehajlatónak Petra -János 

végrehajtatott elleni árverési íigyéb *:i  65 frt és 
járulékai iránt.

1. Elárvereztetik Jernye községbeli, részben 
lelekkönvvezetlen, részben ott a 75. számú telek­
jegy zőköny ben i ingatlan.

2. Kikiáltási ár 245 fit. és 297 frt.
3. Az árverés a helyszínéin községházánál 

1882. évi május hó 9-nek délelőtti 10 órájakor 
megtartatik.

4. Venni szándékozók kötelesek 24 frt 50 
krt és 29 frt 70 krt készpénzben, vagy óvadék­
képes értékpapírokban bánatpénzül letenni.

5. A vételár egyenlő részletekben és p-dig 
1-ső részlet 30, 2-ik 60 nappal leütés napjától 
számítva 6°/0 kamatokkal az eperjesi kir. adóhi­
vatal mint leteti pénztárba befizetendő bánatpénz 
az utolsó részletbe beszámíttatván.

6. A feltételek alólirott hatóságnál és Jernye 
község elöljáróságánál betek int hei ők.

Kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság 
Eperjesen. 1882. évi február hó 23-an.

Szeredinszky. s. k.
jegyző.

Péchy, s. k.
elnök.

767 1

II ii’cletmeny.
Szelec/ky Hvezda Eufrosina, s társainak ön­

kéntes árverési ügyében.
1. Elárvereztetik az eperjesi 1010. számú 

telekjkönyvbelli ingatlan.
2. Kikiáltási ár 3600 írt.
3. Az árverés ezen törvényszék tlkvi hivata­

lánál 1882. évi ápril hó 29-nek délelőtti 10 órá­
jakor megtartatik.

4. Venni szándékozók kötelesek 216 irtot 
készpénzben, vagy óvadókképes értékpapírokban 
bánatpénzül letenni.

5. A vételár egyenlő részletekben és pedig 
1-ső fele 8, 2-ik fele 25 nappal leülés napjától 
számítva 6°/0 kamatokkal és pedig \4 részben az 
eperjesi árvapénztárba 3/4 részben pedig az eper­
jesi kir. adóhivatal mint, letéti pénztárba lefize­
tendő, bánatpénz az utolsó részletbe beszámíttatván.

6. A feltételek alólirott hatóságnál betekint- 
hetők.

Kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság 
Eperjesen, 1882. évi február hó 25-én.

Szeredinszky s k. 
jegyző.

Köszeghy s. k
elnök.

ZZT^ZDZ:rT’2v£E^T3r_
Szab. kir. Eperjes város tanácsa részéről ezennel közhírré tétetik, hogy a leégett 

alsó-malomnak őrlő-malommá leendő újbóli tervszerű kiépítése- és berendezésének 
3 ik napjáu, d. e. 10 órakor

városi
magánvállalkozás utjáni biztosítása czéljából f. évi áprilhó 
a városi tanácsteremben nyilvános árlejtés fog tartatni.

Erről a vállalkozni szándékozók oly megjegyzéssel ériesittetnek, hogy a szóbeli 
árlejtés megkezdéséig zárt. Írásbeli ajánlatok is elfogadtatnak, melyek vonatkozhatnak 
vagy az egész tervszerű munkának (azaz ez épület felállításának és a malom bérénde- 
zesenek) elvállalására mely esetben az ajínlat 1000 frttiyi bánatpénz s illetőleg biztosí­
tékká! látandó el; vagy pedig a teljesítendő munka részbeni, azaz külön az épület fel­
állításának s külön a malom belső berendezésének elvállalására. Előbbi esetben az aján­
lat 750 frtnyi. utóbbi esetben 250 írtnyi biztosítékkal látandó el.

Az ajánlatban világosan megemlítendő hogy az árlejtési feltételek ajánlattevő 
ub.tt IH-C.X.A»,, aL 4előtt ismeretesek.

a
A égni megjegyeztetik, hogy az építészi terv költségvetés s az árlejtési feltételek 

kitűzött határidőig a városi számvevőnél tekinthetők meg. 
______El,01-Íes város tanácsa 1882. évi márczius hó 16-kán.i

Scharf F. János flyorssajtonyomasa Kassan.




